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令和元年第８回君津市教育委員会会議録 

 

１ 日  時 令和元年８月３０日（金）午後３時００分開会 午後３時２５分閉会 

 

２ 場   所 議会第２委員会室 

 

３ 出 席 者 教育長 山口喜弘 

委 員 伊澤貞夫、佐藤ますみ、小倉洋一、大野 睦 

 

４ 出席職員 教育部長          加藤美代子 

教育部次長(事)教育総務課長 髙橋克仁、教育部副参事(事)学校教育課長  大久保克巳 

学校再編推進課長      草苅祐一、生涯学習文化課長        矢野淳一 

体育振興課長        大野 栄、学校教育課管理担当統括主幹   平野利之 

教育センター所長      菊地勝幸、学校給食共同調理場長      毛塚 忠 

中央図書館長        田渕陽子、生涯学習交流センター所長(兼)君津中央公民館長 川名 勲 

生涯学習文化課副課長(事)生涯学習係長 布施利之、(事務局)教育総務課副課長    鈴木洋和 

 

５ 傍 聴 人 なし 

 

６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 

日程第３ 議案第 １ 号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の制定

について 

報告第 １ 号 君津中央公民館貞元分館長の任命について 

報告第 ２ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第 ３ 号 令和元年度君津市準要保護児童生徒の認定について 

報告第 ４ 号 令和元年度君津支部中学校総合体育大会の結果について 

報告第 ５ 号 第４８回君津市立小・中学校児童生徒の科学工夫工作及び研究論

文展の開催について 

 

 

 

 山口教育長 

ただいまの出席者は全員で定足数に達しておりますので、これより、令和元年第８回君津市教育委

員会会議を開催します。 

 

山口教育長 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認いただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 
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山口教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員

の挙手を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

山口教育長 

挙手全員。会議録につきましては承認されました。 

 

山口教育長 

日程第２、教育長報告について、８月に出席した行事についてご報告いたします。議案書の２頁を

ご覧ください。内容は記載のとおりでございますが、この中から３点ご報告申し上げます。 

１点目は、７日、８日の議会本会議一般質問であります。今年は９月に市議会議員選挙がある関係

で、第３回の定例会は、例年より１か月程早く始まり、一昨日２８日に会期を終えております。資料

として令和元年第３回市議会定例会一般質問（教育委員会関係）を配付してあります。今回、教育関

係では、給食への異物混入や学校再編などについて、大綱８点、細目１５点の質問がありました。 

まず、６月３日に発生した給食への異物混入に関して、「公表のあり方や、運営事業者の選定」につ

いての質問があり、これに対して、「事案発生当日、保護者にメールで、翌日には文書で、お詫びと状

況報告をさせていただいた。事業者の選定は、行政改革推進本部の方針を踏まえ、業務の一部を民間

委託することとし、公募型のプロポーザルにより総合的に審査を行い、選定した。また、異物混入は、

食物由来のものも含め、学校からは様々な報告が上がってくる。現在、公表のあり方についてマニュ

アルを作成中で、適切に対応していく。」旨、お答えしたところであります。学校給食については、今

後も衛生管理の徹底を図り、再発防止に努めてまいります。 

次に、学校再編に関し、前回もありましたが、「閉校式を市主催で行うべき」という質問に対して、

「統合は新たな学校を作り上げていくということから、市主催のいわゆる閉校式は想定していないが、

地域の方々が計画する自主的な行事について、市としても一定の支援をしていく。また、開校記念式

典は市主催で行う予定である。」とお答えしたところであります。 

その他の質問については、本日配付の資料や、市のホームページをご覧いただければと思います。 

２点目は、２２日の訪伯使節団帰国報告会であります。ブラジルの日本人学校「松柏学園」及び「大

志万学院」と姉妹校交流をしている小櫃小・中学校の児童生徒５名と引率者２名の７名が、７月２６

日から８月７日までの間、ブラジルを訪問し、その報告がありました。 

今回の交流で、日本とは違う文化や風土に触れ、どの子も訪問前より自信がついて、一回り大きく

なったように見えました。この貴重な経験を、今後の生活の中で活かしてくれるものと思っています。

来年４月には上総小櫃中学校が開校しますが、この有意義な交流事業のさらなる広がりを期待するも

のであります。 

３点目は、２３日の中学校合同生徒会いじめ防止フォーラムであります。昨年制定した「いじめ防

止対策推進条例」の「市民総がかり」という主旨を踏まえ、このフォーラムを開催しました。当日は、

市内の中学校生徒会役員５６名と、学校関係者、一般の方７４名、計１３０名の参加がありました。 

フォーラムでは、北子安小学校の取り組みや、各中学校の実践が発表され、その後、スマートフォ
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ンによるトラブルの事例を題材にしたＤＶＤを視聴し、各校の代表による活発な意見交換がありまし

た。会場の一般参加者からも、「今日の話し合いを、学校に持ち帰り広めてほしい。」といったご意見

も頂戴しました。今回のフォーラムは、合同生徒会を軸とした取り組みでしたけれども、今後も、学

校、保護者、市民、関係機関がより一層連携した「市民総がかり」によるいじめ防止の機運を醸成し

てまいりたいと考えております。報告は以上であります。 

 

山口教育長 

ご質問等、ございますか。 

 

 伊澤委員 

   ２３日のいじめ防止フォーラムに参加したのですけども、やはり市を挙げて取り組むということで

すので、もっと大人が参加してくれればいいなと思いました。 

 

 菊地教育センター所長 

   様々な手立てで案内をしてきましたが、周知や協力依頼の方法について問題があったと反省してお

ります。今後、市民の方へというところで、様々な工夫をしていきたいと思います。 

 

 小倉委員 

   議会一般質問の「スポーツ振興による新たなまちづくりについて」の中で、「スポーツイベント開催

に対応できる部署を増設するなどしてほしい。」という要望があったようですけど、何か進展はありま

すか。 

 

 大野体育振興課長 

   スポーツ振興によるまちづくりについては全庁的に考えていく必要があり、今後の検討課題と認識

しております。 

 

 山口教育長 

よろしいでしょうか。それでは、日程第３、議事に入ります。 

本日の案件は、議案１件、報告５件でございます。 

初めに、議案第１号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の制定について、を

議題といたします。議案第１号について、事務局の説明をお願いします。 

 

菊地教育センター所長 

   議案第１号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の制定について、ご説明いた

します。 

君津市小中学校情報セキュリティ基本方針とは、市教委が管理する市内小中学校等で扱う情報を、

セキュリティの侵害等の脅威から保護するために、情報セキュリティ対策についての基本的な事項を

定めるものです。この夏休み中、７月１９日から８月２６日までの間に、市内全小中学校のコンピュ

ータ室及び職員室のパソコンと周辺機器の入れ替えを行いました。今回提出した議案は、学校のパソ
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コンが一新されたこの機会をとらえ、文部科学省の「教育情報セキュリティポリシーに関するガイド

ライン」及び総務省の「地方公共団体における情報セキュリティポリシーに関するガイドライン」に

基づき、君津市小中学校情報セキュリティ規則の全部を改正するものです。文部科学省及び総務省の

セキュリティポリシーでは、構成を「基本方針」「対策基準」「実施手順」の３階層とし、「基本方針」

は地方公共団体が定める情報セキュリティ基本方針に基づいて策定することとされています。今回提

案させていただいている君津市小中学校情報セキュリティ基本方針は、君津市情報セキュリティ基本

方針に基づいたものとなっており、総務課の助言・指導もいただいております。説明は以上となりま

す。ご審議のほど、よろしくお願いします。 

 

山口教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 山口教育長 

質問等も無いようでございますので、採決を行います。 

議案第１号 君津市小中学校情報セキュリティ基本方針に関する規則の制定について、賛成の委員

の挙手を求めます。 

 

【全員挙手】 

 

山口教育長 

挙手全員。よって、議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 

 

 山口教育長 

次に、報告第１号 君津中央公民館貞元分館長の任命について、を議題といたします。報告第１号

について、事務局の説明をお願いします。 

 

矢野生涯学習文化課長 

  報告第１号 君津中央公民館貞元分館長の任命について、ご説明いたします。 

  今月８月９日、君津中央公民館貞元分館長の山田庸一氏の死去に伴い、後任に、生涯学習交流セン

ター所長兼ねて君津中央公民館長の川名勲を君津中央公民館貞元分館長に任命しようとするものです。 

任期は、令和元年９月１日から令和２年３月３１日までといたします。以上、報告いたします。 

 

山口教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 山口教育長 

   質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 専決処分（後援関係）の報告について、

を議題といたします。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
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髙橋次長 

  報告第２号 専決処分の報告について、ご説明いたします。７月の教育委員会会議にて報告させて

いただいた以降に教育委員会が後援を承認した行事１１件のうち、新規の１件について説明いたしま

す。 

「令和元年度ものづくり支援事業「手づくりみらい教室」」は、次世代を担う若年者に、ものづくり

の楽しさ、素晴らしさ等を認識してもらうために、技能士の指導のもと、実際にものづくりを体験す

ることにより、技能の大切さ、重要さについての理解を深め、技能が尊重される社会の形成を図るこ

とを目的に開催するものです。 

以上、この１１件につきまして、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市教育委

員会行政組織規則第１１条第１項第７号の規定により専決処分をしたので、同条第２項の規定により

報告するものです。以上でございます。 

 

 山口教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 山口教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 令和元年度君津市準要保護児童生徒の認

定について、を議題といたします。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 

 

 大久保学校教育課長 

報告第３号 令和元年度君津市準要保護児童生徒の認定について、ご報告いたします。 

本日時点で、準要保護に認定した児童生徒数は小学生２８７名、中学生２１１名の合計４９８名。

本年度５月１日現在の児童生徒総数の５，５２４名に対して９．０％となります。前年度の同時期と

比べ、０．３ポイントの増となります。説明は以上でございます。 

 

 山口教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 山口教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和元年度君津支部中学校総合体育大会

の結果について、を議題といたします。報告第４号について、事務局の説明をお願いします。 

 

 大野体育振興課長 

   報告第４号 令和元年度君津支部中学校総合体育大会の結果について、ご報告いたします。 

７月１３、１４日、２０日から２４日までの７日間、君津市、富津市を中心に、木更津市を含めた

各会場で中学校の支部総合体育大会が実施されました。期間中は、高温多湿の環境下でしたが、試合

会場では換気や休息の工夫に努めながら実施しました。体調不良を訴える生徒はおりましたが、ケガ

も含め大事に至ることなく、全日程を終えることができました。詳細は結果一覧をご覧ください。 

なお、県大会では、陸上競技で君津中の藤井さんが、男子２年１００ｍで１位になりました。全国
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標準記録も突破しており、全国大会では、予選を１１秒１２で通過、準決勝は１１秒２１の記録でし

たが、決勝へは惜しくも進めませんでした。 

その他、君津中学校が剣道団体で男女ともに敢闘賞を受賞し、関東大会へ出場しました。関東大会

では、男子団体は予選リーグ敗退、女子団体は決勝トーナメント１回戦敗退という結果でした。 

また、翔凜中学校が県大会で、剣道団体で男子準優勝、女子３位、女子バレーボールが準優勝、女

子バスケットボールが準優勝となり、関東大会に出場しました。関東大会では、剣道男子団体が決勝

トーナメント１回戦敗退、女子団体が２位、女子バレーボールは１回戦敗退、女子バスケットボール

は２回戦敗退という結果でした。以上、報告いたします。 

 

 山口教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 

 

 大野委員 

   今年４月から部活動の朝練習を実施していないことについて、先生方から意見等はありましたか。 

 

 大野体育振興課長 

   部活動ガイドラインに沿った部活動の適正な運用が行われておりまして、朝練習がなくなったこと

で今回の結果に影響が及んだ、という話は特に聞いておりません。 

 

 山口教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 第４８回君津市立小・中学校児童生

徒の科学工夫工作及び研究論文展の開催について、を議題といたします。報告第５号について、事務

局の説明をお願いします。 

 

 菊地教育センター所長 

   報告第５号 第４８回君津市小・中学校児童生徒の科学工夫工作及び研究論文展について、ご報告

させていただきます。 

毎年、教育センター主催で、市内小中学生に科学工夫工作や理科の自由研究を奨励し、科学する心

や研究への意欲を高めるため、科学工夫工作・研究論文展を開催しております。９月６日に市内小中

学校の先生方の協力を得て審査を行い、９月７日から９日までの３日間、君津市役所の５階大会議室

にて開催いたします。科学工夫工作では、子どもの描いている夢を生かしたもの、科学的な性質を工

夫して取り入れたもの、生活に便利なように工夫改善を加えたものが、研究論文では、理科自由研究

の観察記録や実験観察をまとめたもの、学習の発展として研究したもの、標本関係が出品されます。

今年度も児童生徒が工夫を凝らした、また、研究を重ねてきた作品が多く見られることを期待してお

ります。以上、報告させていただきます。 

 

 山口教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
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山口教育長 

  質問等も無いようでございますので、本日の議案は、すべて終了いたしましたが、その他、委員さ

ん又は事務局から何かございますか。 

   特に無いようでございますので、以上をもちまして、教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和元年９月２６日 

君津市教育委員会教育長 山口 喜弘 

 


